

# 快乐新天地 成长新起点

## 合肥市兴华苑小学少年宫深受学生喜爱

□ 张秀娟 潘妥 殷江霞

坐落于新站区兴华苑小学的城市学校少年宫,2015年获评“合肥市优秀学校少年宫”,已成为学生们快乐成长的新天地。2014年成立之时,她保留了学校原有的少儿书法、文学写作、儿童绘画、合唱训练等特色社团活动,新增了华韵鼓管乐团、华兴足球队、华弈象棋、手工活动、舞蹈形体、啦啦体操等艺术课程,涵盖体育健身、艺术特长、信息技术四大类。“我校少年宫活动内容以中华经典诵读为特色基础课程,学生100%的课程参与率。现在已形成四个特色:诵读经典诗文,打造特色校园;推崇环保理念,打造绿色校园;引进科学技术,打造信息校园;依托课程开展,打造成长乐园。”张良才校长向记者介绍。



少年宫小学员与鞠萍姐姐合唱一曲黄梅戏

### 加大投入,师资雄厚

据了解,新站区管委会先后投入资金近80万元,用于兴华苑小学少年宫场地基建改造、配置器材设备,做到了经费专款专用。

“学校对原有教学资源 and 场地进行了整合、改造,建成了舞蹈、音乐、棋类、美术、手工、书法、电脑等10个专用活动室,活动场地面积达到900平米,满足各项活动的需要。同时学校还配备了音乐黑板、钢琴、棋盘、象棋、画架、画板、制作手工的材料、毛笔、毛毡、墨汁、电脑、足球、鼓管乐器等各种活动器材,无偿给学生使用。”杨勇副校长说,学校精心挑选并外聘了一批有特长的专业人员,担任重点课程辅导教师。“有国家级象棋大师余四海、专业校园足球教练李海、安徽省音乐家协会管乐委员会成员叶建军、朱婉莹等。学校还从青年骨干中选拔有特长的教师、音体美专任教师来辅导,以校外专业师资引领校内专任教师成长,确保各个活动项目高质量、高效率开展。”

### 特色活动,初显成效

一分耕耘,一份收获。兴华苑小学少年宫各项活动在全体师生的共同努力下,已经初显成效。

“为营造浓郁的氛围,让孩子快乐学习、健康成长,辅导老师各展其才,大到活动室的色彩搭配、墙面装饰,小到桌椅器材的摆放,每一个宫室都成了孩子们成长的乐园。更值得一提的是,每周至少举办两次的经典诵读活动,全体师生共同参与,书声琅琅,古韵飘香,整个校园弥漫着书香的气息。我校经典诵读教育受到了多方好评,并于2014年4月通过市教育局专项验收,被评为合肥市经典诵读特色学校。”张秀娟主任补充说道。

除此之外,成立于2013年7月的华韵鼓管乐团,2014年10月参加合肥市第四届少先队鼓管乐队展演即荣获二等奖;2014~2015年合肥市校园足球联赛中,该校华兴足球队以18胜1平1负取得丁组级别第一名的成绩;先后有30余人次的学生美术作品、电脑绘画作品在各种比赛中获奖。

## 合肥市包河区2015年精细化管理现场会举行: 阅读,一场静悄悄的革命

全民阅读已经成为合肥教育品质提升的一大特色与亮点,包河区把阅读与学校精细化管理工作相结合,把阅读做细、做深、做透,让阅读成为学校工作的重要组成部分,把图书馆变为学生最爱去的地方。

11月20日,包河区精细化管理现场会如期举行,“阅读催人奋进,经典提升品质”在参观的三所学校体现得淋漓尽致:在师范附小三小的紫薇故事坊,老师和孩子一起阅读故事、体会人生;实验学校滨湖校区的“原点屋”、“守心园”、“艺友吧”,时尚与经典结合的方式受到学生的欢迎;华山路小学的“森林读吧”及歌舞剧表演,将童

趣带到每个孩子身边。“我最喜欢学校的图书馆,这里是我的童话乐园。”师范附小三小三(3)班的一位同学手捧《安徒生童话》,一边看书一边说。“改变,从阅读开始,一个人的精神发育史便是他的阅读史,要养成读书自觉意识……”阳光中学汪昌兵校长带来了精彩的经验介绍。

包河区一直致力于“书香校园”的打造,每个学校均把阅读提升到重要高度。目前,有近三十个学校参与的《石头汤阅读联盟》以及由阳光中学发起组织的《心阅四方阅读联盟》两个非官方阅读联盟,“建设图书馆里的学校”观念已经深入包河教育人的内心。 吴苗苗 殷江霞

## 新优质学校创建暨展示会在瑶海区举办

11月18日,合肥市新优质学校创建工作暨活动展示会在瑶海区第五十五中学琥珀名城校区举行。在“校园文化建设展示”环节,与会领导参观了五十五中琥珀名城校区多处文化建设,学校“汉字广场”、“特色书吧”、“城市少年宫”、“国学长廊”、“师生风采墙”、“生态门厅”、“文化理念墙”、“名师工作室”、“创新实验室”、“鼓韵苑”等新优质学校创建软硬件成果精彩亮相,受到一致好评。

在“学校创建活动展示”环节,瑶海区教体局徐文生局长介绍了自2014年起,瑶海区通过加快项目推进,加

强课程建设,深化校际交流和加强名师培养等措施推进新优质学校创建工作,全力打造一批老百姓认可的家门口好学校,进而从根本上解决择校热、大班额、上好学的问题。目前有8所学校确定为合肥市新优质学校试点单位。会上,第五十五中学琥珀名城校区作为全市首批新优质学校试点单位以“灵韵腰鼓表演”、“师生同台聊书”和“常春藤科研展示”三个活动展示了学校在新优质学校创建过程中“师生共同成长”项目上所做的有益尝试。

熊伟 谢钱钱 殷江霞

## 合肥48中何军成老师 荣获“优秀课”全国一等奖

11月11日~14日,第九届全国初中青年数学教师优秀课展示与培训活动在黄山市举行,合肥48中何军成老师在区、市级教研室的精心组织下,不负众望,荣获一等奖。何老师参赛的这节课受到与会专家同行的高度评价,其教学过程的精心设计和教学中的语速、教态,表现出极其扎实的数学基本功,尤其是在“润物细无声”的情形下,让学生掌握数学学习的方法,并能充分体现“以生为本”的教学理念。48中一向注重教师发展,开展“杰出教师培养工程”,成立“名师工作室”等措施,有效促进了教师的专业成长。

尤良文 殷江霞

## 合肥市新店小学 举办第八届钢、铅笔字比赛

为增强学生写规范字、用规范字的意识,营造校园文化建设氛围,11月17日,新店小学举行了钢、铅笔字比赛,共56名优秀选手参加比赛。

赛前,少先队大队部王老师联合语文教研组一起制订了《新店小学钢、铅笔字比赛方案》,把学生分为三个比赛等级:一、二年级学生铅笔字比赛,三至六年级进行钢笔字比赛。学生现场书写,评委组现场打分,分别评出一等奖一名、二等奖三名、三等奖五名。

通过写字比赛,既丰富了学生的文化生活,培养了学生写规范字的兴趣和爱好,同时也提高了大家的审美意识,对于教师发现和培养有特长的学生,并指导其更好地发挥特长起到了积极作用。

王靓 殷江霞

## 一六八中学举办高三学生运动会

日前,一六八中学高三年级励志·趣味运动会开幕。在运动项目上,既有100米、4×100接力赛、篮球、跳远、铅球等传统项目,更有丰富多样的趣味项目:摸高、绕“8”字跑绳、同舟共济等。通过开展这项运动会,既让学生磨练意志,放松心情,释放压力,更让同学们从运动中收获良好心态,积极备战高考。

章鹏 殷江霞

## “青春自护”教育走进第61中学

近日,六十一中的孩子们迎来一堂特殊的“青春自护”教育,心理辅导老师张丽敏带领孩子们认识自己身体器官,丰富有趣的师生互动、生生互动游戏,让孩子们明白哪些身体部位的器官要重点保护。通过讲座教育孩子在学习和生活中如何保护好自己。

段立遥 殷江霞

## 潜山路学校迎接省语言文字示范校验收

11月17日,省语言文字规范化示范校评估专家组来到潜山路学校,对该校创建省语言文字规范化示范校工作进行评估验收。专家组先观看学校语言文字工作宣传片,听取了徐敏校长的工作汇报:《规范语言文字,为学生打好人生的底色》。专家们还查看资料、随堂听课、检查教师备课笔记,师生座谈等,全方位检查校园用语用字情况。学校小巧精致的设计、浓郁的语言文字氛围以及师生良好的素质和精神风貌博得了专家和领导的一致肯定。

殷朝晖 殷江霞

## 临二小举行第二届运动会

11月19日,临二小于市体育场举行第二届运动会。本次活动旨在增强学生体质,倡导良好的体育锻炼习惯,通过运动会弘扬公平竞争、团结协作的道德风尚,弘扬奋发进取、追求卓越的拼搏精神。

陶肖莹 殷江霞

## 胜利路小学开展网络主题推广活动

胜利路小学积极响应区委宣传部开展的瑶海区“小手拉大手·文明随手拍”网络主题推广活动。动员家长用手机随手拍下身边的文明行为,记录文明故事,上传至瑶海区官方微信——“瑶海发布”专用通道。

徐建敏 殷江霞

## 幸福天使幼儿园为“幼苗”保驾护航

近日,幸福天使幼儿园邀请市妇幼保健所专家为家长们开展“学龄前儿童膳食与营养”的讲座,引领家长科学育儿观念,加强家长对婴幼儿膳食的了解,增强合理膳食的意识。

殷江霞